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ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ  

НА КМЕТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО 

МАНДАТ 2023 г. - 2027 г.  

съгласно чл. 44 ал. 5 от ЗМСМА 

          

         ВЪВЕДЕНИЕ 

         При подготовката на документа са взети под внимание национални, регионални и 

местни стратегически документи. Програмата е съобразена с действащите планове и 

програми за развитие на община Дряново, както и с функциите и правомощията на кмета 

на общината, съгласно действащото национално законодателство, с изискванията за добро 

управление и с възможностите на гражданите да участват в местното самоуправление, 

съгласно чл. 17 на ЗМСМА.  

         Изпълнението на дейностите, заложени в Програмата, ще бъде обезпечено чрез: 

общинските бюджетни средства; целеви средства от нацонални програми; средства от 

Европейските фондове, чрез разработване и реализация на проекти; използване на 

възможностите за кредитиране; партньорство с държавната власт и други институции и 

организации. 

         Програмата съдържа принципи на управление, основни цели, дейности, срок за 

изпълнение и очаквани резултати. 

 

                 ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ: 

 Прозрачно и демократично управление 

 Диалогичност в управлението 

 Отговорно отношение към проблемите на населението на общината 

 Активно използване на европейски фондове 

 Отчетност при разходването на публични средства и разпореждането с 

публични ресурси 
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               ОСНОВНИ ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА: 

 Подобряване жизнения стандарт на населението, чрез създаване на работни 

места и инвестиции за развитие на бизнеса 

 Последователна политика на социална ангажираност 

 Постигане за финансова стабилност. Недопускане на корупционни практики. 

 Поддържане на инфраструктурата и осигуряване на екологична среда във 

всички населени места 

 Създаване на условия за достъпно и качествено здравеопазване и образование 

 Стимулиране развитието на културата, туризма и спорта 

 Осигуряване на ефективни публични услуги и повишаване на 

административния капацитет 

 

I. ПОДОБРЯВАНЕ ЖИЗНЕНИЯ СТАНДАРТ НА НАСЕЛЕНИЕТО, ЧРЕЗ 

СЪЗДАВАНЕ НА НОВИ РАБОТНИ МЕСТА И ИНВЕСТИЦИИ ЗА РАЗВИТИЕ НА 

БИЗНЕСА 

 Създаване на Обществен съвет в помощ на кмета с участието на представители 

на бизнеса, образованието, здравеопазването, културните институции, 

неправителствения сектор и др. за обсъждане на проблеми и предлагане на мерки 

за развитието на общината. 

 Насърчаване и подпомагане на малкия и среден бизнес, при реализация на 

проекти от европейските програми. 

 Създаване на благоприятна данъчна среда и определяне на достъпни наеми на 

общински имоти, които да стимулират малкия и средния бизнес. Съкращаване на 

сроковете за административното обслужване на инвеститорите. 

 Подпомагане развитието на туризма като приоритетен икономически отрасъл, 

съобразно природните и културно-исторически ресурси на общината. 

 Стимулиране на дейности, които обединяват усилията на дребни производители 

в кооперации в земеделието, животновъдството и дърводобива. 

 Оползотворяване потенциала за селско и горско стопанство, чрез създаване на 

благоприятни условия за кандидатстване и привличане на европейски средства, 

дотации и отдаване за ползване на общински земи.  

 Създаване на условия за привличане на инвестиции за преработване и 
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производство на продукти от добивания дървен материал. 

 Използване на всички ресурси по програмите към Министерството на социалната 

политика за осигуряване на работни места и временна заетост, свързани с 

квалификация и преквалификация. 

 Активно сътрудничество с международни и национални организации - Комитета 

на регионите; Асоциация за международно обществено развитие, Национално 

сдружение на общините в Република България и др. 

 

II. ПОСЛЕДОВАТЕЛНА ПОЛИТИКА НА СОЦИАЛНА АНГАЖИРАНОСТ 

  Поддържане и разширяване на обхвата на социалния патронаж за възрастните 

хора и за хората с увреждания. 

 Подпомагане клубовете на пенсионерите и поддържане и развитие работата на 

Център за социална рехабилитация и интеграция. 

 Разширяване обхвата на услугите „Личен асистент” и „Домашен социален 

патронаж”, „Асистентска подкрепа“ в малките населени места и предоставяне 

на комплексни услуги, според потребностите на потребителите. 

 Подобряване качеството на предоставяне на социални услуги в действащите 

специализирани институции и услуги – резидентна грижа. 

 Осигуряване на мобилност на ангажираните по предоставяне на социални 

услуги. 

 Осигуряване на достъпна среда за хора с увреждания. 

 Социална интеграция на маргинализираните общности като малцинствени 

групи и хора в неравностойно положение. 

 Подпомагане на социално слаби деца, деца без родителски грижи и деца в 

неравностойно положение.  

 Обновяване на общинския жилищен фонд  

 Подкрепа на транспортните фирми, обслужващи транспортната схема на 

Община Дряново. 

 

III. ПОСТИГАНЕ НА ФИНАНСОВА СТАБИЛНОСТ. НЕДОПУСКАНЕ НА 

КОРУПЦИОННИ ПРАКТИКИ. 

 Усвояване в максимална степен на възможностите за външно финансиране, чрез 

проекти по оперативните програми, финансирани от Европейските фондове и 
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други източници на финансиране. Ефективност и публичност при управление 

на европроекти. 

 Прозрачно провеждане на обществените поръчки - електронна публична онлайн 

система.  

 Упражняване на контрол при формиране на общинските приходи и разходи, 

включително тези за издръжка на Общинска администрация. 

 Коректност във финансовите взаимоотношения и разплащания с контрагентите. 

 Подобряване на събираемостта на дължимите данъци и такси. 

 Развитие на проекти чрез публично - частното партньорство с цел даване на 

“нов живот” на пустеещите общински имоти. 

 Насърчаване на диалога между бизнеса и Д“БТ“ за намиране на ефективни 

решения в търсенето и предлагането на пазара на труда. 

 Използване на интегриран подход за развитие, чрез партньорства с публични 

органи, частно-правни субекти и неправителствени организации. 

 Развитие на публично-частното партньорство при разпореждане с общинската 

собственост. 

 

IV. ПОДДЪРЖАНЕ НА ИНФРАСТРУКТУРАТА И ОСИГУРЯВАНЕ НА 

ЕКОЛОГИЧНА СРЕДА ВЪВ ВСИЧКИ НАСЕЛЕНИ МЕСТА 

 

1. Поддържане на инфраструктурата: 

 

 Приемане на Общ устройствен план на община Дряново. 

 Одобряване на план за регулация и застрояване на ж.к. Априлци. 

 Подготовка и реализиране на инфраструктурни проекти, съобразно възможностите 

за финансиране от структурните фондове на ЕС през настоящия програмен период. 

 Ефективно използване на държавните субсидии и общинските средства за 

поддържане на общинската пътна мрежа. 

 Ремонт на уличната мрежа в града и населените места. 

 Осигуряване на нормално водоснабдяване и канализация в населените места в 

общината. 

 Обновяване на съществуващите паркови пространства в община Дряново и 

създаване на нови такива. 

 Създаване на партньорство с гражданите за облагородяване и поддържане на 

междублоковите пространства и кварталните зелени площи. 
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 Разширяване обхвата на населените места в общината с осигурено 

видеонаблюдение. 

 Изграждане на подходяща и достъпна градска среда за хора с физически 

увреждания. 

 Изграждане и поддържане на детските площадки в община Дряново. 

 Основен ремонт на централна градска част в град Дряново. 

  Обособяване на зони за паркиране. 

 Изграждане на подпорни стени по поречието на река Дряновска.  

 Основен ремонт на сграда за култура и изкуство в ж.к „Успех“ 

 Изграждане на тактилни пешеходни пътеки в квартал „Успех“. 

 Обособяване на нови пешеходни и вело алеи. 

 Ремонт, консервация и реставрация на недвижими културни ценности. 

 

2. Осигуряване на екологична среда: 

 

 Оптимизиране на системата за почистване на населените места в община Дряново. 

 

 Системен контрол над нерегламентирано изхвърляне и унищожаване на отпадъци. 

 Доизграждане на канализационна система на град Дряново и изграждане на 

пречиствателна станция за отпадъчни води в града.  

 Подобряване и модернизиране на системата за улично осветление в града, чрез нови 

осветителни тела с висока енергийна ефективност. 

 Прилагане на мерки за енергийна ефективност на обекти общинска собственост. 

 Модернизиране зелената система на община Дряново, чрез залесяване, зацветяване 

и поддръжка на зелени площи. 

 

 СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА ДОСТЪПНО И КАЧЕСТВЕНО 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И ОБРАЗОВАНИЕ 

 

1. Достъпно и качествено здравеопазване 

 

 Поддържане на Общински солидарен фонд за подпомагане лечението на 

граждани, със средства от общинския бюджет и дарения. 

 Осигуряване на достъп до качествени и своевременни медицински грижи за 

гражданите на община Дряново, чрез съдействие на лекарските практики и 

медицинските центрове на територията на общината.  
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 Подобряване на материално-техническата база и обновяване на здравни служби и 

медицински кабинети. 

 Обезпечаване на постоянна здравна грижа в учебните заведения. 

 Закупуване на медицинска апаратура, съобразена с действащите медицински практики и 

с нуждите на гражданите. 

 Подкрепа на млади семейства с репродуктивни проблеми, чрез осигуряване на 

финансиране и консултиране. 

 Създаване на кабинет за неотложна медицинска помощ. 

 

2. Достъпно и качествено образование 

 Развитие на професионалното средно образование, съобразно потребностите на 

местната икономика. 

 Създаване на условия за максимално обхващане в образователните институции на всички, 

подлежащи на задължително образование, чрез съвместни усилия на всички 

заинтересувани институции. 

 Стимулиране на извънкласните форми на обучение, съобразени с интересите на 

учениците. 

 Модернизиране на образователната инфраструктура, в т.ч. и чрез участие в 

европейски проекти. 

 Методическа и логистична подкрепа на училища и читалища за кандидатстване 

по национални и европейски програми и проекти за финансиране . 

 Отпускане на стипендии и годишни награди на талантливи ученици и студенти. 

Осигуряване на здравословно хранене в детските градини и училищата. 

Поддържане на паралелка с IT профил. 

 Информационни инициативи, подпомагащи подрастващите при придобиването на 

професионална квалификация и кариерно развитие. 

 Организиране на стажове и практики за младежи в Общинската администрация, 

училища и други учреждения на бюджетна издръжка. 

 

V. СТИМУЛИРАНЕ НА КУЛТУРАТА, ТУРИЗМА И СПОРТА 

1. В сферата на културата: 

 

 Обогатяване Културния календар на Общината. 

 Подкрепа за развитие на културните институции на територията на община 
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Дряново. 

 Подпомагане на ученически и младежки клубове по интереси (образователни, 

спортни, фолклорни и др.). 

 Изпълнение на проекти за младежки международен обмен и организиране културни 

и образователни младежки международни мероприятия. 

 

2. В сферата на спорта: 

 

 Ефективна подкрепа на дейността на спортните клубове. 

 Осигуряване на качествена материална база и специалисти за спортна подготовка на 

децата и юношите. 

 Ремонт, възстановяване и създаване на нови спортни обекти и съоръжения в 

населените места. 

 Предоставяне за ползване на общинските спортни обекти от групи, граждани, 

младежи и деца, по изготвен от Общинска администрация график. 

 Реновиране на салони и площадки за физическо възпитание и спорт към 

образователните институции в общината. 

 Активна работа в посока европейско финансиране на спортни проекти 

 

         3.  В сферата на туризма: 

 

 Комплексно рекламиране на община Дряново, като дестинация за културно-

исторически, еко и селски туризъм, чрез достигане на конкретни таргет групи. 

 Участие на Община Дряново в туристически форуми, изложения, семинари. 

 Изработване на концепция за популяризиране на община Дряново като дестинация, 

подходяща за алтернативни спортове (делтапланеризъм, скално катерене и др.) в 

региона. 

 Възобновяване на археологически проучвания - Римско тържище Дискодуратере, 

Боруна, Стринава и др. 

 Създаване на нови партньорства между община Дряново и други български и/или 

чуждестранни общини, с цел междукултурен диалог, обмяна на добри практики. 

 Поддържане и развитие дейността на Туристически информационен център – 

Дряново. 

 Обогатяване събитийния календар на общината, чрез организиране на фестивали, 

пленери, арт събития за съхраняване и популяризиране на местни обичаи и 

традиции. 
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 Изготвяне на инвестиционен проект за създаване на нови и рехабилитация на 

съществуващите еко пътеки. 

 Разработване на концепция за развитието на района около Дряновския манастир с 

всички заинтересовани субекти. 

 Внедряване на система за реално отчитане на посещенията от туристи. 

 Регулиране на движението в района на Дряновски манастир в празнични и почивни 

дни. 

 Подобряване и уеднаквяване визията на търговските пространства в района на 

манастира. 

 Поддържане на велоалеята между Дряново и Дряновския манастир. 

 

VI.  ОСИГУРЯВАНЕ НА ЕФЕКТИВНИ ПУБЛИЧНИ УСЛУГИ И 

ПОВИШАВАНЕ НА АДМИНИСТРАТИВНИЯ КАПАЦИТЕТ 

 

   Бързина и качество на административните услуги. 

   Повишаване квалификацията на служителите в администрацията. 

   Предоставяне на максимален брой услуги, чрез електронно обслужване на 

гражданите. 

   Ефективно и качествено информационно обслужване. 

   Прозрачно управление на общината. 

   Подобряване на инфраструктурата и предоставяне на високоскоростен оптичен 

Интернет и Wi-Fi СВОБОДНИ ЗОНИ (училища, читалища, паркове, централни 

градски точки). 

   Подобряване на съществуващото видеонаблюдение и разширяване на обхвата му в 

рисковите зони в районите на училищата и детски заведения. 

 Подкрепа на транспортните фирми, обслужващи транспортната схема на Община 

Дряново. 

 Предприемане действия за намаляване на риска от наводнения; поддържане на 

речните корита и отводнителни канали, на диги, язовири и защитни съоръжения. 

 Въвеждане на качествен контрол на документооборота, подобряване и разширяване 

на електронните услуги, предлагани от Общинска администрация - Дряново. 

 Подпомагане работата на Обществен съвет към общината с цел генериране на идеи 

за развитие на общината, утвърждаване на гражданско общество и самоуправление. 

 Отчетност за работата на местната управа и регулярни срещи с медиите. Регулярни 

посещения в кварталите и селата на Дряново от кмета и ръководството на общината. 
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Осигуряване на постоянно приемно време на кмета и ръководния екип на Общинска 

администрация  - Дряново. 

 Обособяване на електронната платформа за подаване на сигнали, предложения и 

въпроси. 

 

Очаквани резултати при изпълнение на поставените стратегически цели: 

- Подобрена инфраструктура на територията на общината; 

- Удовлетвореност на гражданите от услуги, предоставяни от общинската администрация; 

- Създаване на благоприятни условия за задържане на населението в трудоспособна възраст 

и навлизане на млади хора на пазара на труда; 

- Създадени работни места, посредством привличане на външни инвеститори и намаляване 

на административната тежест пред тях; 

- Подобряване и разширяване на предоставените услуги в сферата на социалните услуги и 

здравеопазването; 

- Развити партньорски практики с частния, неправителствения сектор и местната общност; 

- Повишена професионална компетентност в общинската администрация; 

- Подобрени условия на живот за възрастните хора, хората с увреждания; 

- Недопускане за социално изключване на рисковите групи; 

- Чиста и съхранена околна среда. 

 

           Поставените цели и дейности са със срок на изпълнение до края на мандат 2023 г. - 

2027 г. Управленската програма на кмета на община Дряново е отворен документ, който 

може да бъде допълван в периода на мандата. 

         Реализирането приоритетите, залегнали в Програмата за управление трябва да ускори 

развитието на общината, с участието на всички представители на местната власт, кметовете 

на населени места, общинските съветници, служителите в общинска администрация, за се 

създаде атмосфера на приемственост и взаимодействие с местната общност. 


